

EL CORREO DE CANTABRIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander. 2.50 ptas. trimestre.
Fuera de la capital. 3 " " " "
Ultramar y Extranjero. 25 " " año.

PAGO ADELANTADO.

Redactor jefe D. Alfredo del Río.

Teléfono núm. 239.

BASES DE PUBLICACION.

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes.

COMUNICADOS Y ANUNCIOS, CONVENCIONALES:

La correspondencia dirijase al Administrador.

Propietario D. Sotero Roiz,

Oficinas: Muelle, núm. 8.

PERIÓDICO DE INTERESES MATERIALES

TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA.

Santander 15 de Febrero de 1892.

Año XI.

Num. 20.

Boletín de Ventas

BIENES NACIONALES.

Se ha publicado el número 21, correspondiente al día 18 de Enero, para la subasta de 15 fincas, que se celebrará en varios partidos judiciales los días 19 y 20 de Febrero.
Se halla de venta en la imprenta de este periódico.

VILLA DE SUANCES.

NUOVO ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

DE

Pedro Gomez Fernandez y Compañía

CALLE DE LA LEALTAD. (PLAZA DE ATARAZANAS)

SANTANDER.

TELÉFONO NÚM. 100.

Platos del día.

Carnes.—Ternera rellena, carne rellena, filetes con tomate, riñones al jerez, chuletas y bisteks, pollos asados y en salsa y pimientos rellenos.
Caza.—Perdices y sordas.
Pescados.—Besugo en salsa y asado, truchas á la vinagreta y merluza frita y en salsa.

FELIZ ANIVERSARIO.

Mañana será el vigésimo tercio de la fundacion de la sociedad «Los amigos de los Pobres.» Abrió sus puertas este benéfico establecimiento el día 16 de Febrero de 1869.

Y pues queremos rendir este recuerdo á tan humanitaria institucion á cuya junta directiva pertenecemos algunos años, vamos á consignar, siquiera sea á grandes rasgos, varios apuntes referentes á la historia de la fundacion.

En realidad, los iniciadores de tan loable idea la pusieron en práctica en 1865 con ocasion de reinar en Santander gran paralización de los negocios, coincidiendo con la venida del cólera y más tarde con la aflictiva situacion de las provincias castellanas, pues la pérdida total de las cosechas hizo que nuestras calles se vieran invadidas de infelices habitantes de aquellas comarcas de Castilla que imploraban á bandadas la caridad pública.

Dicho centro de socorros prestó buenos servicios y remedió en gran parte los males que afligian á tanto desgraciado, proporcionándoles dos ranchos diarios sufragados los gastos con el importe de la suscripcion al efecto abierta entre el vecindario.

La mendicidad disminuyó extraordinariamente.

«Los Amigos de los Pobres» cesó una vez cumplida su caritativa mision; pero en la fecha que dejamos consignada se reorganizó y desde entonces ha venido prestando importantes servicios, no sin luchar con grandes dificultades, sobre todo en épocas calamitosas, en que dicha sociedad ha desempeñado siempre un papel importantísimo.

Además del suministro de raciones se atiende allí á la educacion de los socorridos, obligando á que vayan á la escuela los niños y á que los de más edad aprendan un oficio, sistema que viene reportando inmensos beneficios, pues de ese modo les alimenta el cuerpo y el espíritu, logrando arrancar á esos desgraciados seres, de la senda del mal y conducirles por el camino del trabajo para que en poco tiempo pue-

dan ser útiles á la familia y á la Sociedad.

Una gran parte del vecindario contribuye con cuotas mensuales al sostenimiento de tal institucion que despues de los incalculables beneficios que presta á centenares de necesitados, alivia muchísimo á los establecimientos de beneficencia municipal y evita innumerables molestias.

Hace muchos años viene siendo presidente de «Los Amigos de los Pobres» el Excmo. Señor Don Ramon G. del Corral, que ha demostrado tener entrañable cariño á la asociacion.

Desde que este establecimiento humanitario abrió sus puertas á los necesitados para prestar tanto bien, tiene un letrero donde se leen estas gráficas y simbólicas palabras:

«Por Dios y por amor al prójimo.»

Al rendir este humilde pero sentido recuerdo á una de las instituciones buenas, con que de antiguo cuenta Santander, permítasenos tributar un recuerdo á la memoria del finado don Santiago Zaldívar, uno de los entusiastas iniciadores y consecuente sostenedor, desempeñando la presidencia con grande acierto tras largos años, así como enviar una felicitacion á la junta directiva actual por entrar mañana la sociedad «Los Amigos de los Pobres» en el año décimo cuarto de su fundacion, deseando que ese centro benéfico que tantos bienes presta al necesitado no vea jamás extinguida su simpática existencia.

AYUNTAMIENTO.

(Funcion extraordinaria)

Nuestro ilustre municipio

siempre dispuesto á dar algo

nuevo á los espectadores

en bien de los espectadores,

nos dividió esta funcion

por lo muy larga, en dos actos;

el primero para el viernes;

el segundo para el sábado,

por mor de que el señor Horga

tenia un papel muy largo

y se creyó conveniente

que se hiciera el entreacto.

No sé qué pasa en la casa,

pero á la verdad, me escamo

por las muchas retenciones

que se lanzan al espacio

por todos los concejales

que dicen estar en autos.

Total, la funcion del viernes,

á juzgar por estos datos

servió para que corriera

Horga en busca de gazapos

tirando muy por derecho

más sin conseguir sacarlos.

Pero allá cuando lleguemos

trataremos de este caso

en que el número de votos

ahogó la voz de Ricardo.

Señores, mucho quinqué

que el presidente ha llamado

y comienza la funcion

con público extraordinario.

¡Caramba, tenemos á Colomer en activo servicio!

Yo le hacia ya navegando por el Pirineo en un vapor de los de su flota. Porque lo mismo que se puede recorrer el rio Cubas se puede internar Enrique en un Corconera sabe Dios hasta donde.

Pero en fin; más vale, más vale que siga sin hacer uso de la licencia para dar tregua á que vuelva alguno de los otros licenciados.

Si acaso piensan volver á la casa del pueblo, que muy escazados salen de ella.

Y ciertamente que la cosa no es para menos. Va á tener necesidad el cuerpo electoral de trasladar la estufa de desinfeccion á la sala de actos públicos.

Muchas cosas de menor cuantia; no merece la pena sino de pasarlas por alto.

El marqués de Viesca, Hazas, Alvear, Hontoria y Viesca (hijo), gestionarán el reembolso al Ayuntamiento de las cien mil pesetas anticipadas para construcion del cuartel «Reina Maria Cristina».

Muy bien; ahí están las fuerzas de nuestra provincia unidas.

Los señores Viesca pueden por relacion de familias

conseguir mucho, muy mucho de cuanto al Gobierno pidan;

Alvear, ya lo sabemos que tambien es de valia;

y Hontoria, aunque no aparece por su modestia en tal fila,

bien sé yo que se le atiende por las altas gerarquias.

Hazas en la oposicion no sé si pinta ó no pinta,

pero dejando esto á un lado porque poco significa,

lo que conviene es que todos á una voz clamen justicia

y logren lo que el Gobierno debe dar á la provincia.

Estamos hartos, muy hartos por activa y por pasiva

de sufrir mil coscorrones de los de mayor cuantia

sin que oigamos un jeureka! para fin de una desdicha.

La báscula adquirida importa 722'50 pesetas que se cargarán al capítulo donde haya fondos.

Eso es lo más cómodo; donde *haya* como diria Dou.

¡Mire V. que tiene bemoles!

Se cargarán esos cientos de pesetas al capítulo donde haya fondos!

¡Ya se agotó el de imprevistos, que es la mejor conejera?

Pues si tantas cantidades en el limite ya rayan,

las de las básculas, vayan, sin duda, á calamidades.

Aunque calamidades hay tantas que me temo que los concejales no se atreven á aumentar su capítulo.

El bombero Gandarillas presenta la dimision y se amortizará la plaza.

Ambas partes beligerantes tienen razon que les sobra.

El bombero habrá dicho para su uniforme; no hay útiles ni esperanzas de que vengan como no sea en fotografia, qué hago yo aquí?

El Ayuntamiento á su vez habrá dicho; no tenemos útiles contra incendios, todo está hecho un pastel, pues ¡velay! amortizemos la plaza.

Así como así tenemos que arbitrar recursos para otras cargas que estamos comprometidos á crear.

En 7 de Diciembre de 1890 se llevó al depósito administrativo una media pipa de vino de Málaga y se devolvió media pipa de vino comun. Reclamado el importe, se abonaron en cuenta al Sr. Martinez Zorrilla 400 pesetas que suplica ahora se le pague.

Esta gran transformacion nos dejó maravillados.

Y es que se dieron cambiados los dos cascos en cuestion.

Pero el caso es que esos juegos le van á costar al Ayuntamiento 400 pesetas.

El señor Horga suscribe una proposicion bastante extensa, referente á separacion de la oficina de Arbitros y Consumos y al modo de funcionar de las dependencias, que supone alteracion de los servicios municipales y aumento de gastos en la nómina de 1.434 pesetas, hechos que entrañan responsabilidad personal de los que lo consistieron, y propone se deje sin efecto el acuerdo, quedando en un solo departamento las dos oficinas.

Se suscitó una cuestion más larga que la Cuaresma

en que con frases capciosas se sostuvo una contienda,

presumiendo Horga que habia gato encerrado en la treta.

Fresnedo dice que ha visto la punta á lo que se intenta;

Agüeros lucha con Horga con proverbial entereza

suponiendo que aquí hay gato y que tan solo se intenta

que la plaza de Patron sirva en el *quid* de merienda,

y siguen blancos y negros tirando chinias y piedras

que unas pegan al Alcalde y otras no sé donde pegan

porque todo es misterioso en la concejil contienda.

Gazapos muertos, ninguno aunque perseguidos quedan

y en público los señala cada cual á su manera.

Despues de amplia discusion, tan amplia como el planeta,

todos salimos absortos y con las bocas abiertas.

Unos dicen que aquí hay gato, y otros más malos confiesan

que hay dos gatos encerrados en esta sola contienda.

Horga apunta á un animal y el Alcalde á la otra pieza.

¿Quién matará?... ¡Sabe Dios!

Mañana es fin de comedia, y aunque lo dicho por Horga

en votacion se desecha, puede que los concejales

vuelvan sobre el mismo tema. Si así sucede, mañana

nos darán buenas escenas.

2.º acto.

Sábado: fin de funcion y se levanta el telon.

¡Qué fin de obra tan desastrosa!

¡Qué concejo, qué concejales, que pueblo!

Volvió el tiroteo sobre si están mal ó bien divorciadas las oficinas de Consumos y Arbitros.

Averigüelo Vargas. Fresnedo dice que vió la punta; pero el público no ve más que la coz.

A mi me sucede dos cuartos de lo mismo.

Por supuesto al amigo Sixto le van á volver loco con la busca de documentos en el archivo y la confeccion de actas.

Uno de los asuntos más importantes fué proveer la plaza de portero del nuevo matadero.

En este momento habia veinte concejales en sesion.

En cambio para la cuestion de aguas no hubo más que trece.

Agüeros propone que se haga un nuevo Cementerio.

A la Comision de obras.

Yo la adulacion detesto porque á adular no me allano;

constele á Vd. D. Modesto que eso está muy bien propuesto

y le choco á V. la mano.

A propuesta de Agüeros queda nombrado de plantilla Manuel Labandera.

¡De ñagua!

Ustedes no entenderán esa exclamación, pero Labandera, si la lee, á buen seguro dá con ella por recibida mi cordial enhorabuena.

Vamos á dejarnos de todo lo demás porque el tiroteo se reproduce y allá ellos se las hayan.

El sainete final fué de primer orden.

Lanza, que está dando pruebas de ser hombre de buena piedra y muy consecuente, dicho sea en honor del concejal y de la verdad, pregunta por el reglamento de bomberos.

(A todo esto los ediles que tenían votado al consabido portero, desfilaron sigilosamente.)

Lanza hablaba y más hablaba dirigiéndose á la presidencia y.... ¡já, já, já!... déjenme ustedes que me ria un poco.... Estaban solos él y el presidente.

Zumelzu que lo notó dijo con esa sorna que Dios le ha dado:

—Ya contestaré á su señoría en la Alcaldía.

Esto corre parejas con lo de las aguas. ¡Cuidado, que tratarse de la cuestion de incendios y abandonar el salon!...

Es todo cuanto hay que ver en nuestra grey concejil.

¡Qué suerte tan pobre y vil va corriendo Santander!

Horga, con mucha razon, hará un mes á más tardar, dijo que los va á botar el pueblo por el balcon.

Muy conforme... ¡Qué acertado!...

Pero el pueblo es poco ducho... Hace mucho tiempo, mucho, los debiera haber botado.

No soy, no, meticuloso, mas ya de la raya pasa; lo que pasa en esa casa

pasa ya de escandaloso.

Quintín.

SECCION DE NOTICIAS.

Ha entrado de arribada en Coruña el gánguil Peña Castillo que viene á aumentar el tren de limpia de nuestro puerto.

En la mayor parte de las poblaciones se están tomando grandes precauciones en espectacion de lo que pudiera ocurrir en el movimiento obrero de 1.º de Mayo, aunque en algunas, entre las que se encuentra la nuestra, no creemos haya necesidad de tomar medidas de ningún género, pues sabida es la sensatez y cordura que domina en la clase obrera de nuestra ciudad.

Sobre todo, y lo que más les enaltece, es que no se dejan llevar por esas ideas exaltadas que predicán algunos ilusos, porque tienen suficiente criterio para comprender que el trabajador laborioso y honrado, no necesita apelar á esos extremos para encontrar ocupacion y aprecio en el pueblo donde reside.

Se ha dispuesto que en el próximo sorteo de billetes de Cuba de 1886 se amorticen 13.000 en la parte proporcional que corresponde á las centenas completas.

Otra vez han pagado con sus vidas tributo al mar los pescadores de Bermeo.

Segun la prensa bilbaína, hoy precisamente hace ocho dias, salieron á ejercitar sus faenas los pescadores del punto citado, con cielo sereno, sin chubascos aunque un poco picada la mar, cuando de repente se levantó viento huracanado del Noroeste y ocurrió uno de esos fenómenos que suceden cuando el mar se enfurece.

Todas las lanchas entraban en puerto por la tarde, excepto una, de la que no se sabe su paradero, suponiéndose con fundamento que haya volcado y perecido sus tripulantes, que se componian del número de 13.

Los nombres de los mismos son los siguientes:

Casados.—Pío Gamecho, patron, deja dos hijos huérfanos; Zoilo Lucirica, deja

cinco, id. id.; Felipe Artuy, id. cuatro, idem id.; Lázaro Olalde, id. dos y la mujer en cinta; y Francisco Bilbao.

Solteros.—Vicente Múgica, Daniel Bilbao, Tomás Recalde, único sostén de sus padres enfermos; Justo Jayo, hijo único de viuda; Ramon Bilbao, Domingo Cendoya, José Arla, Severiano.

Que Dios se haya apiadado de las almas de estos infelices.

El periódico La Anarquía ha publicado un suplemento extraordinario prometiendo vengar la muerte de Zarzuela y Lamela. Además dirige ataques durísimos contra la Monarquía, el Gobierno, el Parlamento y la prensa burguesa. Ha sido recojido el suplemento por las autoridades.

Segun un periódico de Torrelavega la feria celebrada allí el domingo 7 del corriente ha sido una de las mejores del año, pues el número de reses que se vendieron alcanzó á la suma de 909, produciendo á las arcas municipales un ingreso de 454 pesetas.

La concurrencia de compradores fué numerosa, habiendo acudido no solamente los de la provincia, sino tambien de las de Barcelona, Valencia, Madrid y otras poblaciones de Castilla, con lo que dieron animacion al ferial y fué causa de que los precios se sostuvieran á buena altura.

Flammarión y algunos otros astrónomos de su escuela, anuncian la próxima aparicion de un cometa gigante en el horizonte de América. Dicen que este astro de dorada cabellera y lengua luminosa cola, se ha formado en lenta gestion de siglos de las sustancias heterogéneas de los rios, lagos, mares, volcanes y minas de oro de la region americana encendidas por el ardiente sol de los trópicos.

Segun el sábio francés, se verá por largos años en América, su luz será más fuerte que la del sol, y no habrá noches ni dias nebulosos, porque se encenderán con su calor las más elevadas capas de la atmósfera, y se observarán las nubes como si fueran copas de sorbeta. Flammarión, atendiendo al áureo color del astro, lo ha apellidado La estrella del oro.

Y nosotros diremos con el poeta: El mentir de las estrellas...

Ayer se celebraron con gran animacion las puebas de gallos en el circo de la calle de Padilla.

Se cruzaron muchas apuestas.

Se ha concedido la gran cruz blanca del Mérito militar á D. Heliodoro Barbáchano, General de brigada y Gobernador militar de esta plaza.

Reciba el señor Barbáchano nuestra cordial enhorabuena por la honrosa distincion que ha merecido.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Valderredible dotada con 1.652 pesetas.

En vista de que desde el 20 al 30 de Enero se han recibido unas 2.800 cartas solicitando poder adquirir con nuevo plazo el Calendario Indicador Perpetuo y para evitar reclamaciones y quejas hoy insertamos nuestro anuncio titulado La Direccion Prensa Asociada, para que nuestros suscriptores y lectores puedan recogerlo, advirtiéndoles que deben leer todo el anuncio, puesto que se les dá facilidad para adquirirlo con ventajosas condiciones nuestro grande y hermoso Calendario Indicador de esferas móviles que sirve para todos los años, habiendo llamado la atención en toda España por su utilidad y elegancia.

Se queja la prensa burgalesa y vallisoletana del pésimo servicio que hace el aparato telefónico instalado en las oficinas de grande y pequeña velocidad, estáblecido para que el comercio y la industria pregunten si han llegado las mercancías que esperan.

Nosotros estamos exentos de este servicio y por lo tanto mejor; ni en el ferrocarril hay aparatos telefónicos ni la poblacion los pide porque para el servicio

que habian de prestar.... mejor estamos sin ellos.

Y despues de todo tampoco hay mercancías.

Cuando se va de viaje, es prudente para no olvidar nada, hacer por anticipado la lista de los objetos que hay que llevar consigo. En la estacion presente será queuo pensar en proveerse de Pasta de Regnaud y de cápsulas Guyot. Un enfriamiento, un constipado se cojen con tanta facilidad!..

En el Boletín oficial de Ventas de Bienes nacionales próximo á publicarse, se anuncian varios remates de fincas de los partidos judiciales de esta provincia, y entre ellos dos de mayor cuantía en el Sardinero conocido uno con el nombre de Promontorio de Piquio y el otro con el de Batería de San Juan Bautista.

El primero está tasado en la cantidad de 36.000 pesetas y este último en la de 6.495 pesetas.

En las semanas del 18 al 24 y del 25 al 31 del pasado Enero, la Compañía de los caminos de hierro del Norte verificó la siguiente exportacion de vino por los puntos que asimismo indicamos.

TONELADAS.

Semana del 18 al 24.

Por Pasajes. 8.759
Por Irún. 11.628
Por Santander. 503
Por Bilbao. 29

Semana del 25 al 31.

Por Pasajes. 3.772
Por Irún. 18.276
Por Santander. 12
Por Bilbao. 395

Por el ministerio de la guerra se ordenará en breve que los reclutas del actual reemplazo no puedan servir en las provincias de su nacimiento.

Pasado mañana saldrá de este puerto para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos el magnifico vapor Hugo que admite carga y pasajeros.

Se despacha en la corredería de don Francisco Salazar.

VUELTA Á LAS LABORES.

Ya se reanudaron los trabajos en la zona minera de Gallarta:

¿que cómo se ha arreglado tal asunto? Bebiendo todo obrero ANIS SAGASTA.

Vicente Martínez y Hermano.—Amistad, 3, Bilbao, fábrica (Autol) Rioja.—Depósito: en los cafés y principales tiendas de Ultramarinos.

En 31 del pasado Enero existían en el correccional de Torrelavega 71 reclusos. De estos 20 pertenecían al género femenino y 51 al masculino.

El núm. 215 de la Última Moda publica una bonita coleccion de trajes para niños y niñas y modelos de gran novedad para señoras y señoritas. El regalo es un Minueto para piano composicion del jóven y distinguido compositor don Emilio Sabater. La administracion calle de Claudio Coello, 13, reñite gratis números de muestra; suscricion 3 pesetas trimestre.

Durante la anterior semana se despacharon en este puerto 2.950 sacos harina para Sevilla.

En la misma semana se importaron 1.627 sacos azúcar, 170 sacos cacao, 47 sacos café, 419 bultos aguardiente, 39 bocoyes aceite, 355 cajas jabon, 460 sacos arroz, 19 sacos legumbres, 1.000 cajas petróleo, 39 pieles cuero y 70 fardos bacalao.

Hoy deberá repartirse en esta ciudad la correspondencia conducida á Cádiz por el vapor correo de la Habana que entró el sábado en aquel puerto.

La guardia civil de Pozazal ha detenido á Florencio Santiago Rojo, vecino de Mataporquera, presunto autor del disparo de un cartucho de dinamita una de estas últimas noches, cerca del establecimiento de D. Indalecio Garmendia en

ocasion de hallarse bailando dentro de dicho local gran parte del vecindario.

Por fortuna no ocurrieron desgracias. La explosion produjo la rotura de diez cristales.

La Cámara de Comercio ha recibido noticias de que el expediente de subvencion de la Escuela de Comercio se halla ultimado, faltando solo el acuerdo del ministro de Fomento, que el señor Alvear gestiona con actividad.

Llamamos la atención de la Alcaldía acerca del pésimo estado en que se halla la calle de Limon.

Cuanto se diga resulta pálido ante los colores de la realidad.

Despues de todo es una vía pública corta y estrecha que con desechos de otras puede arreglarse.

Ha fallecido en Valladolid el jóven reputado escritor don Florencio Bravo, redactor que fué de La Voz Montañesa durante algunos años.

Enviamos el más sentido pésame á la atribulada familia del finado.

Dáse como cosa segura que una de las estudiantinas que se han formado en Valladolid vendrá á Santander á pasar los dias de carnaval.

Del informe emitido por la Comision que pasó á visitar los astilleros del Nervión, resulta en la administracion del mismo un pasivo de cinco millones seiscientas mil pesetas, y un activo sólo en créditos de un millón cincuenta y nueve mil pesetas.

El Gobierno ha entregado 30 millones trescientas cincuenta mil pesetas, y falta adquirir todo lo más costoso para la terminacion de los buques.

Nañana ó pasado entrará procedente del Havre en nuestro puerto el magnifico vapor correo Alfonso XIII que saldrá para la Habana el día 20 del actual.

En el Depósito de Ultramar queda abierto el pago de asignaciones del mes anterior durante los dias 15, 16 y 17, de diez á doce de la mañana.

Don Gregorio Sanchez, vecino de Santoña ha solicitado dos zonas de tres hectáreas cada una de terrenos emergentes, divididas por el canalizo del Puente, situado en la margen del canal de Ano, en la ria de Santoña, lindando con terrenos concedidos á don Francisco Juan de la Piedra.

El solicitante se propone establecer en dichas zonas parques de ostricultura.

La Comandancia de Marina admite reclamaciones de los que se crean perjudicados.

Ha sido denunciado un marinero que escandalizó blasfemando en la plaza del pescado.

Hoy comenzará verse en la Audiencia de Sevilla la célebre causa llamada de Triana, por haber dado muerte á un sereno y herido á un cabo cuando se disponian á registrar al procesado.

La defensa de este se halla á cargo de nuestro querido amigo y paisano D. Joaquín de las Cuevas Villegas, á quien deseamos un nuevo triunfo que seguramente ha de obtener en el desempeño del difícil cometido que se le ha encomendado.

El ministerio de Fomento ha librado 3.000 pesetas á esta provincia para que sean destinadas á los estudios de encauzamiento del rio Pas.

El paquete francés Canada que hizo ayer escala en nuestro puerto descargó 4300 sacos de cacao, continuando despues su viaje á Burdeos y el Havre.

Ayer cayó desde uno de los muelle de Maliaño Antonia Gutierrez que se dedicaba á la descarga de carbon.

Conducida á la casa de socorro no se le halló lesion alguna.

Ayer á las doce y media de la tarde

VINOS FINOS SIEMPRE IGUALES. Servidos á domicilio.

CASA fundada expresamente PARA LOS NEGOCIOS DE EXPORTACION.

A. OTERO.

ÚNICA EN SU CLASE MONTADA al estilo de los Grandes almacenes DE BURDEOS.

MENDEZ NUÑEZ 12 Teléfonos 2221 y 236

Se remiten gratis por correo muestras y precios á solicitud.

cayó un gato desde un mirador de la casa núm. 18 de la calle de San Francisco.

El animal fué á caer sobre el reputado juriconsulto D. Máximo Solano Vial que afortunadamente no sufrió más consecuencias que la impresion desagradable y el sombrero estropeado.

Ayer tarde se reunieron en el escritorio de D. Angel B. Pérez varios capitulistas con objeto de tratar del proyectado ferro carril entre Santander y Ontaneda.

Se cruzaron impresiones muy favorables y es probable que pronto veremos dar comienzo á los trabajos de esa via cuya trascendencia es notoria.

ESTA ES LA UNÁNIME OPINION DE LA FACULTAD MEDICA DE TODO EL MUNDO.

(Desconfiar de las imitaciones).

La Emulsion Scott de aceite de higado de bacalao, asociado á los hipofosfitos de cal y de sosa, es de una potencia terapéutica muy superior al simple aceite de bacalao y á los jarabes de hipofosfitos. Toda vez que esta Emulsion científicamente proporcionada reúne de un modo estable y permanente los dos factores indicados, no titubeo en emplearla en todas aquellas enfermedades en que menoscabadas las fuerzas radicales del organismo, colocan á este en las condiciones más aporósitas para contraer la anemia, cloro anemia, tisis pulmonal, adenitis escrofulosa, raquitismo, tabes mesenteria, y en todas las demás enfermedades provocadas por el escrofulismo.

Su sabor grato la hace recomendable, por cuanto no exige de parte de los pacientes, y principalmente de los niños, sacrificio alguno para tomarla por largo tiempo, pues tampoco fatiga ni relaja el estómago. Cocluiré manifestando que la Emulsion Scott ha venido á llenar un vacío en el tratamiento de las enfermedades asténicas. Imposible de satisfacer hasta ahora con la multitud de específicos y drogas recomendadas por los perodicos.

Dr. PAZ NOVOA.

Se evita la molestia y peligro de la operacion para extraer los callos, usando el allicida Escrivá. Su autor el farmacéutico D. J. Escrivá de Barcelona (Fernando VII, 7) recibe diariamente cartas y visitas de agradecimiento.

Toda madre de familia que quiera conservar la salud de sus hijos debe tener siempre en casa una botella de agua purgante natural (del Dr. Llorach). Al procurar que el aparato digestivo de los niños esté siempre limpio y funcione con regularidad es precaver toda clase de enfermedades.

¿ESTAREMOS SEGUROS?

La cosa está que arde y hace un miedo de todos los diablos.

Eso del anarquismo ha llevado la contención y la intranquilidad al seno de las familias.

Sobre todo mi amigo don Profondiano, que aunque esté mal el decirlo es tuerto del ojo derecho y cuenta con 68 años y una gata de angola, vive victima de las relaciones terroríficas que publican los periódicos de la corte sobre eso del anarquismo, que es ahora la cuestión puesta sobre el tapete para entretener nuestros ojos.

El pobre señor sueña con petardos, tiros y puñaladas; el menor ruido le causa gran sobresalto. Anoche he sabido que ha dado orden á su criada, robusta maritorne del Valle de Pas, de rodear el llamador con trapos para evitar el menor golpe.

La otra mañana se llevó el gran susto. En el piso superior al que ocupa mi buen amigo, habitan los señores de Taruquete.

El chico menor de este matrimonio, que es de la piel de Satanás, subió á un aparador persiguiendo al miuino; pero éste que no estaba de broma, atizó un arañazo al muñeco el cual se vino al suelo con aparador y todo.

El ruido fué espantoso; D. Profondiano que en aquel momento se estaba dando jabon para afeitarse, echó á correr por la escalera abajo saltando los escalones de tres en tres, atropellando á cuantos encontraba á su paso.

En el primer descansillo tropezó con

una señora gorda que volvia de misa, la cual fué á caer sobre la perra de la señora del entresuelo, que dormitaba al lado de la puerta; la perrilla al sentir sobre si aquella masa de carne empezó á morder á diestro y siniestro, arrancando la peluca de la buena señora y dejándola medio desnuda.

A los gritos lástimeros de la victima y á los ahullidos de la perra, salieron todos los vecinos; y lo que en tales casos sucede, todos hablaban á un tiempo y ninguno se entendia.

La señora gorda se fué en medio de un grupo de vecinos con la cabeza sin un pelo y casi en camisa pedia venganza y el patibulo para la dueña de la perra; esta, la dueña, no la perra, protestaba de su inocencia.

A todo esto el bueno de don Profondiano, corria como un loco gritando ¡que vienen! ¡que vienen! y tras de él echaron á correr los chiquillos, tras de estos los guardias y tras de los guardias todas las personas desocupadas, generalizándose las carreras.

Cundió la alarma por toda la poblacion, cerráronse las tiendas y se desmayaron unas cuantas señoras sensibles. El gobernador; que estaba en su casa leyendo unas poesias de Grilo, salió con bata y todo y echó á correr tras de las masas, seguido por una legion de los del orden con sable en mano: las tropas salieron de los cuarteles, se telegrafió á Madrid y al dia siguiente la prensa de la mañana publicaba el despacho siguiente:

«Cascajilla 3-10 mañana: Estallado horrible petardo, calle Amarguillo número 33; socialista blandiendo tea incendiaria y tajante cuchillo, recorria calles poblacion esparciendo alarma; tiendas cerradas, tropas en la calle, Gobernador con bata rota».

La verdad es que con esto del anarquismo no sabe uno donde la tiene.

A lo mejor, digo, á lo peor, y á la vuelta de una esquina se encuentra un ciudadano pacífico, que se retira tranquilamente á su domicilio con diez ó doce apreciables anarquistas, que con la mayor elegancia le dan un pié de paliza por el único delito de llevar sombrero.

De continuar este estado de cosas tendremos que vestir á lo anarquista y lanzarnos á la calle con blusa y alpargatas y la característica gorrita de seda y llevar además un modadientes que diga viva mi dueño.

Para Mayo está anunciada la tercera representación del socialismo contando este año con nuevos elementos.

Se sabe á punto fijo que tomarán parte en la huelga general todos los pupilos que padecen bajo el poder de Poncia Patrona, pidiendo más principios y menos chinchas.

Taylor.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Madrid 14.

Los ministros no encuentran fórmula conciliadora en los proyectos referentes á las clases pasivas de Ultramar.

En el balance del Banco resulta una disminucion de 3.000 pesetas en el oro.

En Barcelona ha sido detenido un compañero del traperó á quien una mujer declara que vió encender el petardo de la Plaza Real.

En el meeting celebrado en Linares ha propuesto el señor Salmeron la union de todos los elementos republicanos.

Ha combatido duramente la inmoralidad administrativa.

La enfermedad del eminente maestro D. Emilio Arrieta continúa siendo grave.

Se teme ocurran desórdenes en Motril

por los grandes antagonismos que existen contra el Alcalde.

Para la silla arzobispal de Valencia que resultará vacante con el nombramiento del señor Monesillo para la de Toledo, se indica al obispo de Orihuela.

VARIEDADES

FUEGO Y SALUD.

Se han hecho varios experimentos para averiguar en qué grado podian ser dañinas las bujías de colores.

De aquellos experimentos ha resultado que las blancas son del todo inofensivas y dan muy poca ceniza.

Amarillas: Inofensivas tambien, coloridas con el cromato de plomo; cenizas metálicas. Azules: Inofensivas; coloridas con azul de Ultramar.

Rojas: Muy venenosas; contienen generalmente 1/93 por 100 de bermellon; dan poca ceniza.

Verdes: Venenosas; color debido al arsénico; la cantidad de arsénico indeterminada, pero probablemente el tipo de 1 por 100.

AMOR..... PROFIO.

Nadie se dá en amores por vencido; es decir, no hay un ser tan denodado que una vez se declare derrotado en las lides traidoras de Cupido.

¡Pues no es el hombre poco presumido y de sí mismo poco enamorado, para ser tan sincero y tan honrado que pregone las luchas que ha perdido!

Yo que vi que en amor—por la experiencia de cuando yo luché, que ya no lupo— más que a nor, amor propio se evidencia; cotejo lo que sé con lo que escucho, surge la duda y saco en consecuencia que en achaques de amor... se miente mucho.

F. D. GAVIÑO.

COCINA.

Macarrones á la genovesa.—Para este plato se necesitan macarrones muy gordos, los más gordos que haya, y de pasta italiana mejor que de ninguna otra. Para una libra de macarrones, un cuarterón de manteca de vaca, con sal, y dos onzas de queso de bola, no muy fresco. Se cuecen los macarrones primero en una agua y luego en otra, hasta que queden bien cocidos, sin deshacerse: se sirven sobre una servilleta en un plato grande; y cada comensal se pone la manteca que quiera, revolviéndola con los macarrones y con el queso rallado.

RECETA.

Para los sabañones sin ulcerar se usa el siguiente procedimiento:

Se disuelven 50 gramos de jabón bueno, de Mora, raspado en un cuarto de litro de alcohol alcanforado; se bate bien todo, y con esta especie de pasta se hacen aplicaciones, con compresas, sobre los sabañones.

He aqui el método para los ya ulcerados: Acido fénico, un gramo. Ungüento plúmbico, 20 idem. Lanolina, 20 idem. Aceite de almendras dulces, 10 idem. Esencia de espliego, 20 gotas. Hácese una pomada con la que se untan dos ó tres veces al dia los sabañones ulcerados.

CONSERVACION DE LAS PATATAS.

Mr. Schrivaux propuso, como manera de conservar por largo tiempo las patatas, sumergirlas en agua acidulada al 2 por 100 de ácido sulfúrico del comercio.

Mr. Prilieux presentó á la Sociedad nacional de Agricultura de Francia, el dia 11 de febrero, algunos tubérculos cuya cosecha se habia verificado dieciocho meses atrás, los cuales estaban perfectamente sanos, y llamó la atención de la Sociedad sobre un procedimiento que pernite conservar durante tanto tiempo las patatas almacenadas, sin que pierdan nada de sus cualidades alimenticias, lo que sería muy útil para el servicio de la marina y del ejército, y en cualquier parte donde fuera necesario almacenar grandes partidas de patatas.

FABRICA METALURGICA

MONTAÑESA.

Se replatan cubiertos, vajillas, se dá baño de oro y se nikela todo articulo que sea de cobre, metal blanco, bronce, latón ó hierro.

Para encargos MUELLE 1.

PÚBLICO

Vaya usted con precaucion por la calle del Limon, que está sucia y destrozada, no obstante hallarse instalada nuestra gran fabricacion; pero no es inconveniente para que venga la gente que contra lo malo chilla á comprar nuestro excelente Elixir Anis Zorrilla.

B. L. Domecq y Comp.ª

LIMON 7 y 3 DUPLICADO.

AVISO

Por el Profesor de primera enseñanza superior, DON IGNACIO CARRANZA, se dan lecciones á domicilio de las asignaturas pertenecientes á su carrera á personas adultas y niños. Para encargos Lope de Vega, número 2, entresuelo derecha. 6-6

OBESO.

SASTRE,

ha trasladado sus talleres á la Cuesta del Hospital, núm. 1, 2.ª Santander.

LINEA DE VAPORES SERRA

Y COMPANIA DE NAVEGACION LA FLECHA

SERVICIO SEMANAL DE VAPORES-CORREOS

ENTRE SANTANDER Y LA ISLA DE CUBA.

CAROLINA, FRANCISCA, LEONORA, ALICIA, Y SERRA, ERNESTO, GUIDO, HUGO, ENRIQUE, PEDRO Y FEDERICO.

Salen de Santander todos los miércoles.

PARA HABANA Y MATANZAS:

Santiago de Cuba, Cienfuegos, Cárdenas, Sagua la Grande, Guantánamo, Trinidad de Cuba, Manzanillo, Gibara y Nuevitas.

Los vapores nombrados á continuacion, serán despachados como sigue, admitiendo carga y pasajeros para

Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. Hugo el 17 Febrero

Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos. Guido el 24 idem.

Consignatario en Santander don Francisco Salazar, sucesor de don Cándido Herrera, Muelle, 5.—Teléfono núm. 37.

ACADEMIA DE DIBUJO

fundada en 1888 por el profesor

Don José María Casuso.

PEDRUECA 15.—SANTANDER.

Clases de dibujo lineal, figura, adorno, paisaje, topográfico y modelado. Precios.—Desde diez pesetas. Niños desde 5 pesetas.

HORAS DE CLASE.

Para señoritas, de 5 á 7 de la tarde.

Para alumnos, de 7 á 9 de la noche.

Para niños, de 5 y media á 6 y media de la tarde.

15.—PEDRUECA.—15.

ENFERMEDADES

secretas, impotencia, se curan seguramente. Tratamiento por carta despues de recibido un informe explicito, que sea acompañado con sellos de correo para la respuesta, á la direccion:

OFFICE SANITAS

57, Boulevard de Strasbourg,

PARIS.

NORTDEUTSCHER LLOYD LINEA DE VAPORES-CORREOS



Lloyd Norte-Aleman.

Para Montevideo y Buenos Aires directamente. Saldrá de la Coruña el día 17 de Febrero el magnífico y rápido vapor de 4.000 toneladas y 1.000 caballos de fuerza

München.

Admite solamente pasajeros de primera y tercera clase. A los pasajeros de 3.ª clase se les da vino y pan fresco en todas las comidas, siendo los gastos de transporte desde Santander a la Coruña por cuenta de la Compañía. Para informes y obtener billetes de pasaje, dirigirse a los Agentes en Santander, señores Carlos Hoppe y Compañía, Muelle número 17.—Teléfono núm. 102.

LA DIRECCION PRENSA ASOCIADA

PERIÓDICO EL CORREO DE CANTABRIA SANTANDER.

Avisa a sus suscriptores y lectores que por fin se ha conseguido para complacer a todos, prorogar hasta el 15 de Marzo de 1892 para que se pueda recoger el hermoso Calendario Indicador Perpetuo de esferas móviles y con blok (taco) que como Extraordinario Regalo verdadero obsequio habíamos ofrecido indispensable para todos los años. Léase pues detenidamente todo este anuncio, pues en vista de las muchas quejas habidas, reclamaciones, pérdidas, el no poder servir todos los pedidos en el acto, hemos acordado, para poderse recoger y evitar disgustos combinar en la forma y condiciones que ponemos mas abajo. Por toda España es bien conocido este magnífico y de utilidad pues figura ya en casi la mayoría de los salones, comercios, escritorios, establecimientos, etc. etc. puesto que desde el día 1.º Diciembre 1891 al 25 Enero 1892, se han remitido, según número del Registro de los libros 25472 calendarios. Damos pues un aplauso a la Administración de correos de Barcelona y a las centrales y empleados de los ferrocarriles de la misma ciudad, que en tan corto espacio de tiempo todos los pedidos se remitieron lo antes posible.

No importa que nuestros suscriptores y lectores, adquieran el Calendario, en fecha avanzada del año, pues como es Perpetuo únicamente tendrán la molestia de arrancar las hojas del blok, para ponerlo a la fecha, pero siempre queda para los años sucesivos el cambiar el blok en tamaño más grande ó como se quiera puesto que así figura las señas a la cabecera del elegante calendario. Debe precisamente recogerse en este tiempo, puesto que nos es imposible darlo el año que viene por tener que pasar maquinaria y demás de su fabricación a Francia, siendo solicitado por el gobierno de aquella nación.

Repetimos la explicación de el

CALENDARIO INDICADOR PERPETUO

de esferas móviles y con blok (Taco)

que ofrecemos a nuestros suscriptores y lectores, siendo utilísimo por sus condiciones. Se compone de 32 piezas incluyendo los tornillos de metal y puntas de latón. Marca todos los años que se quiera, pues es indefinible. Todo él lo forma 6 bonitos colores combinados, destacando el decorado de oro mate. Tiene dos esferas móviles, la una marca los meses, señalando a la vista de los días que se compone el mes y la otra señala la semana desde Lunes a Domingo de todo el mes. Hay 3 flechas móviles, la una señala todos los días del mes y las otras dos tienen las palabras Cobros Pagos que sobre la misma esfera recuerda la fecha fija para efectuarlo. Los meses se hacen circular por la rueda grande que tiene forma de Reloj.

Además de ser Calendario Indicador Perpetuo, es también Calendario anual, pues lleva su Blok taco a la cabeza del calendario con preciosa figura, conteniendo infinidad de charadas, cuentos, epigramas, geográficos, logográficos, misceláneas, cocina, poesías, asuntos religiosos, etc. etc., siendo el blok de un tamaño regular pudiéndose cambiar cada año.

Advertimos que con este artístico y grande Calendario por la esfera móvil ó sea la rueda y las dos casillas que dice «Tabla de los años» y «Tabla que indica los días etc. etc. las dos combinadas se puede saber el día en que sucedió algún acontecimiento como el nacimiento, matrimonio, ó la muerte de una persona querida y el día de la semana en que nació uno ó la persona que se desea, etc. etc., no solo de este siglo sino de los pasados y venideros puesto que este Calendario puede servir desde el año 1800 ya pasado hasta el 2200 venid.

Al respaldo de cada calendario va impreso en Español todo bien claro y detallado el Santoral fiestas móviles, Tabla de los años, con una estrechita los años bisieños, Tabla que indica los días de la semana en que principian los meses de todos los años y la explicación general de todo. Tenemos real privilegio de invención por 20 años y es indispensable y de utilidad para todos los comercios, el ejército, escritorios, clase obrera, señores sacerdotes, colegios, etc. etc. Este magnífico Calendario Indicador Perpetuo mide 19 centímetros de alto por 34 de ancho y a pesar de su mucho coste y grandes sacrificios se entregará a nuestros suscriptores y lectores, por la insignificante cantidad de cuatro pesetas uno siempre que se se acompañe el adjunto cupón de administración.

CUPON DE ADMINISTRACION NUM. CALENDARIO INDICADOR PERPETUO. Vale hasta el día 15 de Marzo del 1892. Puede recogerse en la Administración de este periódico entregándose a la mano ó bien dirigiéndose a los representantes de la prensa asociada E. SANZ Y C. BARCELONA. Calle de Aribau 54 (casa chafan).

TÉNGASE PRESENTE ESTAS NOTAS E INSTRUCCIONES

No se remitirá ni entregará ningún calendario sin que al pedirlo no se acompañe su importe de cuatro pesetas.

Todos nuestros suscriptores y lectores de fuera de esta capital, que no puedan recoger a la mano en la Administración de este periódico el CALENDARIO INDICADOR PERPETUO, por tenerseles que mandar por correo, deberán cortar este cupón de administración y precisamente remitirlo a nuestros representantes señores E. Sanz y C.ª calle de Aribau número 54 (casa chafan), Barcelona, acompañando CUATRO PESETAS en letras de fácil cobro del giro-mutuo ó en sellos de correo y le será enviado franco de portes todo gasto de embalaje especial y certificado, este elegante calendario va embalado con dos papeles, uno de seda y otro resistente, y todo ello dentro de una fuerte y grande caja de cartón, no pudiendo así sufrir deterioro en correos. El despacho se efectuará por riguroso turno y suplicamos no hagan reclamaciones escribiendo cartas pues es imposible cumplirlo todo en un día.

Para todo no olvidar de poner bien claro el nombre, dirección, pueblo, ciudad, provincia, etc. para evitar equivocaciones en la remisión.

Nuestros suscriptores y lectores deben recogerlo inmediatamente, pues solo es valadero este CUPÓN DE ADMINISTRACION hasta el 15 de Marzo próximo.

GUANO MARINO. LA PRIMERA DE ESPAÑA

Fabrica de guano y extracción de grasas de pescado

PREMIADA CON MEDALLA DE PLATA en la exposición provincial de Santander de 1887

ARCO Y FERNANDEZ

CASTRO-URDIALES.

PERFECCIONADO este excelente abono con materias orgánicas recomendadas por hombres científicos que lo han analizado, está ofreciendo grandes ventajas a la agricultura este guano marino, que puede competir en calidad y precios con los mejores de su clase.

Saco de 50 Kilos puesto en los muelles de Bilbao ó Santander 10 pesetas.

Para pedidos dirigirse:

En Bilbao, a D. Juan Magro Bidebarrieta.—En Santander a D. Alfredo del Río, Muelle 8.—En Castro-Urdiales, a los fabricantes Sres. Arco y Fernandez.

POSITIVAS VENTAJAS

DE LA

EMULSION DE SCOTT

Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO y sus similares.

La Facultad Medica de todo el mundo, así las reconoce porque es

AGRADABLE AL PALADAR, FACILMENTE DIGERIBLE ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE.

Posee todas las virtudes del ACEITE DE BACALAO simple o compuesto

SIN NINGUNA DE SUS DESVENTAJAS.

Siendo un hecho fuera de duda que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de hígado de bacalao con los

HIPOFOSFITOS DE CAL, DE SOSA Y LA GLICERINA

es la formula mas RACIONAL, mas PRACTICA, y mas EFICAZ, de administrar esos importantísimos factores, indispensables a la formación y desarrollo del

SISTEMA MUSCULAR, SANGUINEO, ÓSEO Y NERVIOSO

de todo lo que claramente se desprende que la Emulsión de Scott, es

TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE y por consiguiente el mejor alimento para la mujer que cria así como lo es para el desarrollo físico de la

INFANCIA Y DE LA NIÑEZ.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

LIMPIEZA SIN RIVAL

!!!Lo viejo se vuelve nuevo!!! hace el trabajo de un día en una hora!!!

PASTA BROOKE

(MARCA MONO)



Único producto natural para limpieza. Ninguna sustancia ofensiva entra en su fabricación.

EL MAS RÁPIDO SENCILLO Y ECONÓMICO

Este maravilloso producto es indispensable para limpiar, fregar, frotar, y pulir metales, mármoles, puertas, ventanas, hules, espejos, suelos, utensilios, de cocina, etc., etc., en una palabra, todos los objetos de toda casa, tienda, almacén ó buque.—Limpia las manos grasientas y manchadas y es el mejor extractor de orin y suciedad.

De venta en las droguerías

Agente general en España.—Felipe Sabadell.

BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

COMPANIA INGLESA

The Royal,

CAPITAL Y FONDOS DE RESERVA

Doscientos millones de ptas.

Esta poderosa y acreditada Compañía admite la jurisdicción de los Tribunales españoles y efectúa los seguros en condiciones sumamente beneficiosas.

Agente en Santander:

G. SAINT MARTIN.—MUELLE N.º 34.

Teléfono núm. 224.

NOTAS CONSOLARES

DECLARACIONES PARA TABACOS. ALTAS Y BAJAS PARA LA CONTRIBUCION. IMPRESOS PARA AYUNTAMIENTOS, HOJAS DE FERRO-CARRIL. DE GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD. PARTES DE NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES. CONOCIMIENTOS PARA BUQUES DE VAPOR.

COMPANIA VINICOLA

DEL NORTE DE ESPAÑA.—Bilbao

ALMACENES EN HARO Y ALFARO.

Rioja Clarète

Vino superior de mesa de la C. V. N. B.

adición de yeso, espíritu, ni materia

alguna extraña a la uva.

RECOMPENSAS OBTENIDAS

1885, AMBERES, DOS MEDALLAS DE PLATA.

1889, BARCELONA, MEDALLA DE ORO.

1889, PARIS, MEDALLA DE ORO

Pueden dirigirse los pedidos de este delicado vino para la remisión directa desde las bodegas al representante de la Compañía en esta plaza don HERACLIO SOTO, Alameda Primera, número 22, almacén, teléfono, núm. 33.

También se detallan en dicho almacén a los precios siguientes:

Vino del año 1890 botella. 1 peseta

» 1889 » 1.50

» 1888 » 1.75

» 1887 » 2

Rioja Blanco del año 1883, botella. 1.50

Se abona un real por cada casco vacío devuelto, que proceda de este vino.